
SOSYAL BİLİMLER-1 TESTİ 
 

4. Türkiye Cumhuriyeti kendi içişlerine karışılmasını is-
temediği gibi, başka ülkelerin de içişlerine karışma-
mayı dış politikada ilke edinmiştir. 

1. Selenga Nehri ile Baykal Gölü kıyılarında yapılan ka-
zılarda, Hunlar Dönemi’ne ait, 

I. sulama kanalları, 
Aşağıdakilerden hangisinin, bu ilke doğrultusun-
da yapılan uygulamalardan biri olduğu savunula-
bilir? 

II. tahılları saklamak için özel açılmış çukurlar, 

III. tahılları öğütmek için kullanılan taşlar, 
A) Müslümanlar üzerinde etkili olan halifeliğin kal-

dırılması IV. saban demirleri ve oraklar 

bulunmuştur. B) Saltanatın kaldırılıp cumhuriyetin ilan edilmesi 

Bu buluntulardan hangileri, Hunlar Dönemi’nde 
tarım yapıldığının doğrudan kanıtıdır? 

C) 1924 yılına kadar, 1876 Anayasası’nın 1921 
Anayasası’yla birlikte yürürlükte olması 

A) Yalnız I  B) Yalnız II C) Yalnız III D) Mecelle yerine Medeni Kanun’un kabul edilmesi 

 D) I ve IV E) II, III ve IV E) Tekke ve türbelerin kapatılarak halkın dini duy-
gularının sömürülmesinin engellenmesi 

 
 

 
5. Aralarında 1° lik fark bulunan iki paralel arasındaki 

uzaklık değişmezken, aralarında 1° lik fark bulunan 
iki meridyen arasındaki uzaklık Ekvator’dan kutuplara 
gidildikçe azalmaktadır. 

 

2. Ortaçağ Avrupası’nda Katolik Kilisesi, dini hakların 
yanı sıra dünyevi haklara da sahipti. Düşünce ala-
nında, kilisenin koyduğu kurallar geçerliydi ve bunlara 
aykırı düşünceleri dile getirmek mümkün değildi. Meridyenler arasındaki uzaklığın değişmesi, aşa-

ğıdakilerden hangisiyle açıklanabilir? 
Bu durumun aşağıdakilerden hangisini engelle-
diği savunulabilir? A) Yerin kutuplardan basık olmasıyla 

B) Meridyenlerin kutup noktalarında birleşmesiyle A) Katolik Kilisesi’nin varlığını sürdürecek önlemler 
almasını C) Meridyen daireleri uzunluğunun, Ekvator’un 

uzunluğuna yakın olmasıyla B) Kişisel yaratıcılığın ön plana çıkmasını 
D) Ekvator düzlemi ile yörünge düzlemi arasında 

23°27’lık açı bulunmasıyla 
C) Sanat alanında işlenen konuların sınırlı olmasını 

D) Din adamlarının krallar üzerinde etkili olmasını 
E) Birbirini izleyen iki meridyen arasında 4 dakikalık 

yerel saat farkı olmasıyla E) Yöneticilerle din adamları arasında sorun çıkma-
sını 

 
 6. Yeryüzünün herhangi bir yerinde, yükseklere çıkıldık-

ça bitki örtüsü kutuplara yaklaşılıyormuş gibi değişik-
liğe uğrar. 

 

 
Türkiye ile ilgili aşağıdaki gözlemlerden hangisi, 
bu genellemeye bir örnektir? 3. Osmanlı Devleti önce Kayı Boyu’na dayalı bir beylik-

ken, daha sonra imparatorluk haline gelmiştir. 
A) Akdeniz ikliminin görüldüğü yerlerde ormanların 

tahrip edilmesiyle makilerin geniş yer kaplaması Aşağıdakilerden hangisi Osmanlıların beylik dö-

döneminde kazandıkları özelliklerden biridir? 
neminde sahip olmadıkları halde, imparatorluk 

B) Kuzey Anadolu Dağları’nda 1000-1200 metreden 
sonra geniş yapraklı ormanların yerini iğne yap-
raklılara bırakması A) Çok uluslu olma 

C) Akdeniz iklimine özgü bazı bitki türlerinin Kara-
deniz Bölgesi’nin kıyı kesiminde de görülmesi 

B) Osmanlı soyu tarafından yönetilme 

C) Müslüman devlet olma 
D) Akdeniz ve Ege bölgelerinde tropik bitkilerin ye-

tişebilmesi 

E) Torosların kuzey ve güney yamaçlarında orman 
üst sınırının farklı olması 

D) Siyasi varlığını koruma mücadelesi verme 

E) Yönetimde hiyerarşiyi temel alma 
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7. Bir ülkenin birbirini izleyen yıllardaki kırsal ve 
kentsel nüfusunu gösteren bir grafiğe bakılarak, 
bu ülkenin nüfusuyla ilgili aşağıdaki bilgilerden 
hangisine ulaşılamaz? 

9. İyiyi isteyen, iyinin ne olduğunu bilenden daha güven-
dedir. Çünkü, ilki hata yapsa da hep hoşgörüyle kar-
şılanır; ikincinin hatalarıysa çoğu kez affedilmez. 

A) Kırsal nüfusun kentsel nüfusa oranı 

B) Verilen yıllarda, kentsel nüfusun artıp artmadığı 

C) Verilen yıllarda, kırsal nüfustaki değişme hızı 

D) Verilen yıllarda, kırsal nüfusta dalgalanma olup 
olmadığı  

E) Kentsel nüfusta, kırsal kesimden gelen göçün 
payı 

 

 

 

 

 

8. Aşağıdaki grafiklerde dört yağ bitkisinin Türkiye’de 
1993 ve 1995 yıllarındaki ekim alanları ve üretim 
miktarları gösterilmiştir. 
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Bu grafiklere dayanarak, söz konusu yıllarla ilgili 
aşağıdaki yargılardan hangisine varılamaz? 

A) Pamuk ekim alanı ve üretimi artmıştır. 

B) Dört bitkide de üretim artışı olmuştur. 

C) Her iki yılda da birim alandan elde edilen ürün, 
mısırda en çoktur. 

D) Her iki yılda da pamuk ve susam üretiminin top-
lamı mısır üretiminden daha azdır. 

E) Ayçiçeği ekim alanı azalırken üretimi artmıştır. 

 

 

 

 

İyinin ne olduğunu bilenin hatalarının hoşgörüyle 
karşılanmayışı aşağıdakilerden hangisine bağla-
nabilir? 

A) Hata yapabileceğini kabullenmesine 

B) Vicdanını rahatlatmaya çalışmasına 

C) Yanlışı bile bile yapıyor olmasına 

D) Başkalarının sorumluluğunu üstlenmesine 

E) Toplumsal değerleri önemsemesine 

 

 

 

 

 

 

 

10. Fizikçi, Richard Feynman, karmaşık fiziksel süreçler-
le uğraşırken sorunu açık bir şekilde ifade edebildiği-
nizde doğanın size istediğiniz cevabı vereceğini öne 
sürer. Ona göre, iyi bir bilim adamı olmanın sırrı han-
gi soruyu sormak gerektiğini bilmede yatar. Bir soru-
nu araştırırken bir kez doğru yola girdiniz mi çözüm 
kendiliğinden ortaya çıkar. 

Parçaya göre, “doğru yola girme” aşağıdakilerden 
hangisidir? 

A) Çözüm için çaba gösterme 

B) Uygun soruyu sorma 

C) Sorunun cevabını tahmin etme 

D) Konuya odaklanma 

E) Doğruya ulaşacağına inanma 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


